

отмечая решения, принятые Комитетом на его девятой и десятой сессиях<sup>28</sup>,

1. с удовлетворением принимает к сведению доклад Комитета по ликвидации расовой дискриминации;

2. принимает также к сведению часть доклада Комитета, касающуюся петиций и другой информации, относящейся к подопечным и самоуправляющимся территориям и ко всем другим территориям, к которым применима резолюция 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1960 года<sup>29</sup>;

3. выражает свою признательность Комитету за работу, которую он проводит во исполнение положений Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации;

4. выражает свое удовлетворение по поводу более активного участия государств — участников Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации в представлении ими докладов Комитету и посредством направления представителей в Комитет, когда он рассматривает их доклады;

5. призывает все государства — участники Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации в самой полной мере сотрудничать с Комитетом, особенно в предоставлении всей необходимой информации в соответствии со статьей 9 Конвенции и просьбами Комитета;

6. одобряет решение Комитета внести свой вклад, в рамках Десятилетия действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации и Программы Десятилетия, в полную и безоговорочную ликвидацию расизма и расовой дискриминации в соответствии с полномочиями, предоставленными ему Международной конвенцией о ликвидации всех форм расовой дискриминации, особенно путем сосредоточения его усилий во исполнение статей 3, 9 и 15 Конвенции по подготовке рекомендаций по наиболее вопиющим и широким проявлениям расовой дискриминации, особенно в районах, которые еще находятся под господством расистских и колониальных режимов и под иностранной оккупацией;

7. одобряет практику Комитета, начало которой было положено в результате принятия им общей рекомендации III<sup>30</sup>, состоящую в том, что он приветствует информацию от государств — участников Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации об осуществлении ими соответствующих резолюций компетентных органов Организации Объединенных Наций, касающихся отношений с расистскими режимами южной части Африки;

<sup>28</sup> Там же, глава VII.

<sup>29</sup> Там же, глава V.

<sup>30</sup> Там же, двадцать седьмая сессия, Дополнение № 18 (A/8718), глава IX, раздел B, решение 1 (VI).

<sup>31</sup> Там же, двадцать девятая сессия, Дополнение № 18 (A/9618), глава VII, раздел B.

8. разделяет озабоченность, выраженную Комитетом в его решении I (X) от 22 августа 1974 года<sup>31</sup>, относительно положения на Голанских высотах, где Сирийской Арабской Республике, участнику Конвенции, препятствуют выполнять свои обязательства в соответствии с Конвенцией на части своей территории, и в этой связи напоминает, что в разделе III резолюции 2784 (XXVI) Генеральной Ассамблеи от 6 декабря 1971 года она одобрила решение 4 (IV) от 30 августа 1971 года<sup>32</sup>;

9. призывает государства — участники Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации полностью соблюдать положения Конвенции и других международных документов и соглашений, участниками которых они являются, касающихся ликвидации всех форм дискриминации, основанной на признаках расы, цвета кожи, родового; национального или этнического происхождения;

10. настоятельно призывает государства, еще не являющиеся участниками Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, ратифицировать ее или присоединиться к ней и до ратификации или присоединения руководствоваться в своей внутренней и внешней политике основными положениями данной Конвенции.

2311-е пленарное заседание,  
10 декабря 1974 года

### 3267 (XXIX). Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 3069 (XXVIII) от 30 ноября 1973 года,

принимая к сведению, что Комиссия по правам человека в настоящее время занимается вопросом разработки проекта Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации, основанных на религии или убеждениях, и что она с этой целью создала Рабочую группу<sup>33</sup>,

принимая к сведению также намерение Комиссии по правам человека уделить первоочередное внимание разработке Декларации на ее тридцать первой сессии, которая будет проведена в период с 3 февраля по 7 марта 1975 года<sup>34</sup>,

желая, чтобы разработка Декларации осуществлялась активно,

1. просит Генерального секретаря направить Комиссии по правам человека все выраженные мнения и предложения, выдвинутые в ходе обсуждения этого вопроса на двадцать девятой сессии Генеральной Ассамблеи;

<sup>32</sup> Там же, двадцать шестая сессия, Дополнение № 18 (A/8418), глава VII, раздел B.

<sup>33</sup> См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, пятьдесят шестая сессия, Дополнение № 5 (E/5464), пункты 56—58.

<sup>34</sup> См. решение 14 (LVI) Экономического и Социального Совета от 17 мая 1974 года.

2. просит Комиссию по правам человека представить Генеральной Ассамблее на ее тридцатой сессии через Экономический и Социальный Совет единый проект Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации, основанных на религии или убеждениях;

3. постановляет включить в предварительную повестку дня своей тридцатой сессии пункт, озаглавленный «Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости», с целью оценки прогресса в разработке Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации, основанных на религии и убеждениях, и с целью рассмотрения, завершения и, если это окажется возможным, принятия Декларации, при условии, что разработка единого проекта будет завершена Комиссией по правам человека.

2311-е пленарное заседание,  
10 декабря 1974 года

### 3268 (XXIX). Права человека и научно-технический прогресс

Генеральная Ассамблея,

напоминая, что в своей резолюции 2450 (XXIII) от 19 декабря 1968 года она разделила озабоченность, выраженную в Тегеранском заявлении<sup>35</sup> и в резолюции XI о правах человека и научно-техническом прогрессе<sup>36</sup>, принятой Международной конференцией по правам человека 12 мая 1968 года, и напоминая, в частности, об идее, выраженной в упомянутой выше резолюции, о необходимости проведения исследований в этой области, с тем чтобы они могли послужить основой для разработки соответствующих норм для защиты прав человека и основных свобод,

отмечая, что в соответствии с резолюциями 2450 (XXIII) от 19 декабря 1968 года, 2721 (XXV) от 15 декабря 1970 года, 3026 (XXVII) от 18 декабря 1972 года, 3149 (XXVIII) и 3150 (XXVIII) от 14 декабря 1973 года Генеральной Ассамблеи Организация Объединенных Наций и специализированные учреждения уже осуществляют исследования и обзоры, касающиеся рассмотрения органами Организации Объединенных Наций всей проблемы влияния научно-технического прогресса на права человека,

отмечая с удовлетворением, что все более четко осознаются как огромные перспективы, открываемые прогрессом науки и техники для осуществления прав человека и экономического, социального и культурного развития, так и угроза, которую представляет для основных прав неправильное использование ряда научных открытий и их применение,

<sup>35</sup> Заключительный акт Международной конференции по правам человека (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.68.XIV.2), стр. 4.

<sup>36</sup> Там же, стр. 15.

<sup>37</sup> Резолюция 2626 (XXV).

подтверждая принципы, изложенные в резолюциях 2721 (XXV) и 3150 (XXVIII), согласно которым необходимо обеспечить равновесие между научно-техническим прогрессом, совершенствованием человечества в интеллектуальном, духовном и моральном отношениях и улучшением условий жизни отдельных лиц, групп и народов,

подчеркивая, что установление нового международного экономического порядка, в частности, предполагает важный вклад науки и техники в экономический и социальный прогресс, а также в оказание содействия правам человека и их охране,

признавая, что, как утверждается в Международной стратегии развития на второе Десятилетие развития Организации Объединенных Наций<sup>37</sup>, развивающиеся страны при соответствующей помощи со стороны остальных стран международного сообщества должны приложить совместные усилия для повышения своей способности применять научные и технические достижения в целях развития в соответствии с их национальными планами развития и их первоочередными задачами, с тем чтобы значительно сократить технический разрыв,

отмечая, что в соответствии с Международной стратегией развития развитые и развивающиеся страны и компетентные международные организации должны разработать и осуществить программу, направленную на оказание содействия передачи технологии развивающимся странам,

осознавая, что современная техника, при ее применении в развивающихся странах, может вызвать проблемы, сравнимые с проблемами, которые возникают в развитых странах, а также вызвать конкретные проблемы адаптации, которые начали изучать организации системы Организации Объединенных Наций,

будучи убеждена, что последствия научно-технического прогресса, которые не всегда можно с точностью предвидеть, имеют международный характер и требуют решения как на национальном, так и на международном уровнях,

принимая к сведению резолюцию 2 (XXX) Комиссии по правам человека от 12 февраля 1974 года<sup>38</sup>,

изучив доклады Генерального секретаря, подготовленные в осуществление соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи, Экономического и Социального Совета и Комиссии по правам человека<sup>39</sup>,

1. считает необходимым, полностью признавая, что наука и техника являются неотъемлемым элементом развития, с одной стороны, обеспечить такое положение, когда научно-технический прогресс не будет использоваться вопреки принци-

<sup>38</sup> См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, пятьдесят шестая сессия, Дополнение № 5 (E/5464), глава XIX.

<sup>39</sup> См. A/9645.